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EX ART.1LR 4 AGOSTO 2005 1. 15
PR OvIC FEoIDNALE £1 Texpat




Oggetto: Lavori urgenti di rifacimento impianto di climatizzazione Palazzo del Governo Uffici del Libero Consorzio Comunale di Trapani -  Servizio di progettazione esecutiva e coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione (con riserva da parte dell’Amministrazione di affidare direttamente al professionista che verrà incaricato anche l’incarico di Direzione dei Lavori e di coordinamento della sicurezza in fase di esecuzione ai sensi dell’art. 157 comma 1 del Codice  dei Contratti) Presa d’atto delle operazioni di gara ed approvazione della proposta di aggiudicazione in favore dell’O.E. ing.Valeria Battaglia  - CUP: H91B20001100003 

CIG: 936882247E       
Il Responsabile del procedimento
Premesso che:

al fine di provvedere alla sostituzione dell’impianto di climatizzazione dell’immobile comunemente identificato quale Palazzo del Governo, sito in Trapani Piazza Vittorio Veneto 2,  sede in parte degli uffici di questo Libero Consorzio Comunale di Trapani (ex Provincia Regionale di Trapani) ormai obsoleto e non più funzionante, è stato redatto il relativo Documento Preliminare nel quale, in ragione degli interventi ipotizzati per le finalità di cui sopra, è stato stimato un costo complessivo  di  € 400.000,00;

stante la natura dell’intervento da realizzare, che richiede una specifica specializzazione per la redazione di un adeguato progetto, e la mancanza di tecnici in possesso della professionalità adeguata  tra il personale in organico di questo Ente, con Determinazione Dirigenziale n°1080 del  22/12/2021, si è provveduto a formalizzare l’iter per l’affidamento a tecnico esterno all’Ente dell’incarico di progettazione e/ coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione (con riserva da parte dell’Amministrazione di/ affidare direttamente al professionista che sarebbe risultato aggiudicatario anche l’incarico di Direzione dei Lavori e di coordinamento della sicurezza in fasi di esecuzione ai sensi dell’art. 157 comma 1 del Codice dei Contratti;

espletate le procedure di gara l’unica offerta pervenuta, precisamente da parte dell’O.E. ing. Casella Mariola Carmelo è stata esclusa ai sensi del punto 17.1 (criteri di valutazione dell’offerta tecnica) del disciplinare di gara e, pertanto,  la gara è stata dichiarata deserta come specificatamente dettagliato nella Determinazione Dirigenziale dello Staff Gare e Contratti n°42 del 13/7/2022;

considerato che occorreva disporre del progetto in argomento si è provveduto a formalizzare l’autorizzazione a contrarre mediante affidamento diretto ai sensi  dell’art. 36 comma 2 lett. a) del D. Lgs n°50/2016,  e con il criterio di aggiudicazione di cui all’art. 36, c.9bis, del medesimo Decreto – minor prezzo, con le modifiche di cui al al D.L. 76 del 16/7/2020 (detto decreto semplificazioni) convertito  con le modificazioni L. 11/9/2020 n°120  e successivamente modificato con D.L. n°77 del 31/5/2021 (decreto semplificazioni bis) convertito con L. n°108 del 29/7/2021 riguardante disposizioni in materia di Governance per il PNRR e disposizioni in tema accelerazione e snellimento delle procedure e di rafforzamento della capacità amministrativa, anche relativamente agli appalti pubblici, che, all’art. 51, ne proroga l’applicazione dal 31/12/2021 al 30/6/2023, giusta Determinazione Dirigenziale n°768 del 16/9/2022;

conseguentemente in data 27/10/2022, l’Arch. Antonino Massimo Gandolfo, n.q. di Punto Ordinante, ha provveduto ad attivare sulla piattaforma MEPA la procedura di cui sopra, registrata al n°3263313, invitando l’O.E. ing.Valeria Battaglia P.IVA n.02529180818 a produrre la propria offerta economica sull’importo a basta d’asta di € 42.786,18, entro le ore 18:00 del giorno 1/11/2022;

entro il termine stabilito risulta inserito nel sistema l’offerta e la documentazione richiesta da parte dell’O.E invitato: - Ing. Battaglia Valeria  che offerto il ribasso percentuale pari al 7,421% sull’importo a base di gara di € 42.786,18,  favore della quale il RUP  n.q. di Punto Ordinante, nonché di Presidente di gara, dopo aver verificato la conformità della documentazione prodotta a quanto richiesto ai sensi della normativa in materia, ha proposto l’aggiudicazione del servizio in oggetto per un importo netto di € 39.611,02, giusta nota prot. n°35665 del 7/12/2022;
Preso atto che:
· pertanto, occorre approvare, ai sensi dell’art. 33 comma 1 del D. Lgs. 50/2016 e ss.mm. ed ii., la proposta di aggiudicazione in favore dell’O.E. ing.Valeria Battaglia del Servizio di progettazione esecutiva e coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione (con riserva da parte dell’Amministrazione di affidare direttamente al professionista che verrà incaricato anche l’incarico di Direzione dei Lavori e di coordinamento della sicurezza in fase di esecuzione ai sensi dell’art. 157 comma 1 del Codice  dei Contratti)   - CUP: H91B20001100003 - CIG: 936882247E fermo restando che l’aggiudicazione stessa diverrà efficace solo dopo l’esito positivo della verifica del possesso dei requisiti richiesti per la partecipazione alla gara come espressamente previsto all’art. 32, comma 7 del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm. ed ii., e sarà oggetto di successivo provvedimento;
Dato atto:
· che ai fini dell’esercizio del controllo preventivo di Regolarità Amministrativo e Contabile sono state effettuate le dovute verifiche ai sensi degli artt. 49 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000 e ss.mm. ed ii., risultando che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti sulla situazione economico-finanziaria dell'Ente stante che non è ancora intervenuta l’efficacia dell’aggiudicazione e non viene quindi formalizzato il relativo impegno di spesa;
· che nella redazione del presente provvedimento, sono state rispettate le prescrizioni contenute nel:
· P.T.P.C.T., adottato giusta Decreto del Commissario Straordinario con i poteri del Presidente n°35 del 30/4/2022, specificatamente al punto 1.11 “Meccanismi di formazione, attuazione e controllo delle decisioni idonee a prevenire il rischio di corruzione, comuni a tutti gli uffici”, ed in particolare riguardo all'inesistenza di conflitti di interesse per i casi previsti dalla Legge;
· Regolamento sul “Procedimento Amministrativo”, sia per i procedimenti che conseguono obbligatoriamente ad iniziative di parte sia per quelli promossi d’ufficio (art. 1 e succ.), nel rispetto dell'ordine cronologico della data di protocollo dell'istanza (art. 6);
· che ai fini del monitoraggio degli investimenti pubblici, ai sensi dell’art. 11 della L. 3/2003 e ss.mm. e ii., è stato attivato il C.U.P corrispondente al n°CUP: H91B20001100003;
· che al fine dell’avvio delle procedure di affidamento del “Servizio” in argomento  è stato attivato lo SMART CIG corrispondente al n° 936882247E da riportare obbligatoriamente, ai sensi dell’art. 3 della L. 136/2010, come modificata dalla L. 217/2010 di conversione del D.L. 187/2010, anche sugli strumenti finanziari;
Visto l’art. 3, - comma 1, - lett.d) - del D.L. 174/2012, che  ha sostituito l’art. 147 del T.U.EE.LL. come segue:
Art. 147-bis. - (Controllo di regolarità amministrativa e contabile). - 1. Il controllo di regolarità amministrativa e contabile è assicurato, nella fase preventiva della formazione dell'atto, da ogni responsabile di servizio ed è esercitato attraverso il rilascio del parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa….”;
Preso atto che il Regolamento dei controlli interni, approvato con deliberazione n°6/C del 22/08/13 del Commissario Straordinario, assunti i poteri del Consiglio Provinciale, nel recepire la su richiamata normativa, ribadisce che l’attestazione (..o parere)  di regolarità tecnica deve essere riportata anche nelle premesse delle determinazioni dirigenziali (o dei responsabili dei servizi) e degli atti sindacali (determinazioni – ordinanze);
Preso atto, altresì, che il citato regolamento dei controlli interni chiarisce che il  rilascio del parere di regolarità tecnica  è subordinato alla verifica circa la conformità della  determinazione  ai criteri ed alle regole tecniche specifiche, il rispetto della normativa di settore e dei principi di carattere generale dell’ordinamento, nonché dei principi di buona amministrazione ed opportunità ed infine il collegamento con gli obiettivi dell’Ente, nonché il rispetto delle procedure;
Ritenuto che l’istruttoria preordinata alla emanazione del presente atto consenta di attestare la regolarità e la correttezza di quest’ultimo ai sensi e per gli effetti di quanto dispone l’art. 147 bis del D. Lgs. 267/2000”;
Vista la L.R. n° 48 dell’11/12/1991 che modifica ed integra l’ordinamento regionale degli EE.LL;
Visto il vigente Statuto Provinciale;
Visto il D.Lgs. 165/2001 e s.m.i..;
Visto il D.Lgs. n°267/2000;
Visto il vigente regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi;
Visto l’ordinamento degli enti locali in vigore;
Vista, in particolare, la l.r. n°30/2000 in ordine agli obblighi del Provincia di provvedere relativamente a quanto riportato nella citata allegata proposta;
Visto il D.Lgs. 118/2011 in merito alla riclassificazione dei capitoli secondo il nuovo Piano dei Conti;
Vista la Determinazione Dirigenziale n°286 del 12/10/2022 che, in esecuzione di quanto disposto al punto 6 del superiore D.C. n. 74/2022, conferma gli incarichi di posizione organizzativa afferenti i vari Servizi di questo L.C.C. e affida gli elementi di assetto micro-organizzativo di cui all’allegato B) della macro-organizzazione unitamente alle deleghe attribuite;
P R O P O N E
1) Prendere atto dell’espletamento della procedura di gara per l’affidamento del Servizio di progettazione esecutiva e coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione (con riserva da parte dell’Amministrazione di affidare direttamente al professionista che verrà incaricato anche l’incarico di Direzione dei Lavori e di coordinamento della sicurezza in fase di esecuzione ai sensi dell’art. 157 comma 1 del Codice  dei Contratti) come in narrativa specificato;
2) Approvare, ai sensi dell’art. 33, comma 1, del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm. ed ii., la proposta di aggiudicazione del Servizio di cui al superiore punto 1) in favore dell’O.E. ing.Valeria Battaglia P.IVA n.02529180818 che ha offerto il ribasso pari al 7,421% sull’importo a base di gara di 42.786,18 €,  e cioè per l’importo netto di € 39.611,02;
3) Dare atto che:
· l’aggiudicazione in favore dall’O.E. in parola diverrà efficace solo dopo l’esito positivo della verifica del possesso dei requisiti richiesti per la partecipazione alla gara, come espressamente previsto all’art. 32, comma 7, del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm. ed ii., e sarà oggetto di successivo provvedimento;
· la spesa complessiva per l’incarico di cui sopra ammontante ad € 54.287,11 risulta prenotata a seguito della Determinazione n°1080 del 22/12/2021 al cap. 5591 “spese per incarichi di progettazione Patrimonio” al n°2613/2021 reimputata al n°801/2022;
· ai fini del monitoraggio degli investimenti pubblici, ai sensi dell’art. 11 della L. 3/2003 e ss.mm. e ii., è stato attivato il C.U.P corrispondente al n°H91B20001100003;
· al fine dell’avvio delle procedure di affidamento del “Servizio” in argomento  è stato attivato il CIG n° 936882247E da riportare obbligatoriamente, ai sensi dell’art. 3 della L. 136/2010, come modificata dalla L. 217/2010 di conversione del D.L. 187/2010, anche sugli strumenti finanziari;
· per il presente provvedimento si prescinde dal visto di regolarità contabile da parte del Dirigente del Settore Finanziario in quanto, al momento, non è ancora intervenuta l’efficacia dell’aggiudicazione che richiede la formalizzazione del relativo impegno di spesa;
· è possibile consultare il presente provvedimento all’Albo Pretorio on-line e che per le finalità e ai sensi del D. Lgs. 33/2013, le relative informazioni sono visionabili sul sito istituzionale di questo Ente nella sezione “Amministrazione Trasparente” sottosezione “Bandi di gara e contratti / Atti delle amministrazioni aggiudicatrici e degli enti aggiudicatori distintamente per ogni procedura effettuando la ricerca mediante il CIG: 936882247E;
4) Notificare il presente provvedimento al RUP, arch. Gandolfo Antonino Massimo per il seguito di competenza;
5) Attestare la regolarità e la correttezza del presente atto ai sensi e per gli effetti di quanto dispone l’art. 147 bis del D. Lgs. 267/2000.
